

Наука смотрит сквозь границы

9-11 сентября 2025 г. Сибирское отделение Российской академии наук (СО РАН), Правительство Иркутской области и Институт экономики и организации промышленного производства (ИЭОПП) СО РАН проводят в Иркутске III Международную конференцию «Трансгран-2025: Евразийские трансграничные экономические, научно-технические и экологические взаимодействия»

Сопредседателями конференции являются вице-президент РАН, председатель СО РАН академик Валентин Николаевич Пармон, губернатор Иркутской области Игорь Иванович Кобзев, Президент Монгольской академии наук академик Содномсамбуу Дэмбэрэл и директор Института экономики и организации промышленного производства СО РАН академик РАН Валерий Анатольевич Крюков.

Проблематика конференции касается широкого круга проблем трансграничных связей в Евразии: потенциал Евразийского экономического союза (ЕвразЭС), взаимодействия России с Китаем и Монголией, планирование и использование континентальных транспортных коридоров, инвестиционные проекты, устойчивое трансграничное управление водными бассейнами и энергетическими системами. В рамках «Трансгран-2025» запланирована стратегическая сессия «Международное сотрудничество региональных отделений РАН и национальных академий наук евразийских стран: вызовы, возможности, проблемы, опыт лучших практик».

«Этот научный форум отличает междисциплинарность, свойственная для всего Сибирского отделения РАН, — отметил председатель оргкомитета «Трансгран-2025», руководитель Центра стратегического анализа и планирования ИЭОПП СО РАН, директор Международного научного центра СО РАН по проблемам евразийских трансграничных взаимодействий доктор экономических наук Вячеслав Евгеньевич Селивёрстов. — На одной площадке будут работать географы, экономисты, социологи, геологи, биологи и экологи, химики и энергетики, представители других направлений. Ученые разных стран и специальностей являются сообществом, способным предложить органам власти и бизнес-структурам своих государств комплексные и взвешенные варианты решения трансграничных проблем».

В числе спикеров конференции — директор Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук, профессор Сунь Чжуанчжи, вице-президенты РАН академики Степан Николаевич Калмыков, Юрий Николаевич Кульчин, Валентин Николаевич Пармон и Виктор Николаевич Руденко, советник председателя СО РАН академик Арнольд Кириллович Тулохонов, директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, чл.-корр. РАН Александр Александрович Широков, директор Института экономики РАН, чл.-корр. РАН Михаил Юрьевич Головин, председатель Совета директоров Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева (Казахстан) профессор Жаксыбек Абдрахметович Кулекеев, научный руководитель факультета мировой экономики и мировой политики Высшей школы экономики профессор Сергей Александрович Караганов, главный экономист Государственной корпорации развития ВЭБ к.э.н. Андрей Николаевич Клепач, другие известные эксперты.

Конференция «Трансгран-2025: Евразийские трансграничные экономические, научно-технические и экологические взаимодействия» проводится при поддержке СО РАН и ФИЦ «Иркутский институт химии им. А.Е. Фаворского СО РАН». Генеральный спонсор форума — компания En+.